BUDOUCI HODNOTA, SOUCASNA HODNOTA JEDNODUCHA, EAIR,
INFLACE

10.

Kolik budete mit k dispozici 15 let, jestlize ulozite 100.000 K& na tcet Groceny 2,5%
p.a.? FV =144 829,82

Jestlize chcete mit k dispozici za dva roky 100.000,- a ocekavate vynos 8 %, kolik
musite dnes investovat? PV= 85 733,88

Za 10 let potiebujete disponovat castkou 200.000 K¢. Mate moznost nyni investovat
100.000 K¢ do urcitého projektu. Jak velky vynos musi tento projekt ptinést, abyste
vV budoucnu méli pozadovanou sumu k dispozici? r = 7,18 %

Ptedpokladdejme, ze prodavate skutr. Na internetu vam zdjemce za ni nabidne 15.400,-
K¢ hned a kamarad Vam nabizi 25.000,- K¢, ale dal by Vam je az za 5 let. Kterou
Z nabidek pfijmete, jsou-li Vase momentalni alternativni naklady 4,6 %? PVkamardd
=19 965,56 — vyhodnéjsi je kamaradova nabidka

Pfedpokladejme, ze planujete koupit lukrativni pozemek v okoli budouci dalnice.
Pozemek je v momentaln¢ v prodeji za 4,5 mil. K¢ a odbornici pfedpokladaji nartst
ceny zhruba na 5,1 mil. K¢ za jeden rok. Je tato investice pro vas vyhodna, jestlize
mate alternativni Sanci penize investovat za 3,5 % rocné? Jaka by méla byt tirokova
sazba, abyste ze 4,5 mil. K& méli zisk 600 tis. K¢? 1)FV = 4 657 500 — investice se
vyplati; 2) r = 13,33%

Pravé jste investovali 150 tis. K& na tcet, Giroceny 2 %. Dalsi ptijem budete realizovat
za 8 let prodejem cennych papiri. V tomto roce totiz budete potiebovat 500 tis. K¢. Za
jak velkou ¢astku budete muset cenné papiry prodat, abyste pozadovanou ¢astku méli
k dispozici? FV = 175 748,91, cenné papiry musim prodat za 324 251,09

Vyplati se vam koupit obligaci s nulovym urokem (zero bond) za 9650 K¢, ktera je
splatna za 4 roky a vynos alternativnich investic je 6% p.a.? Nominalni hodnota
obligace je 10.000,- K¢. PV =7 920,91, investice se nevyplati

Firma dluzi a bude muset splatit 1 mil. K¢ za 25 let. Nyni ma moZnost investovat do
cenné¢ho papiru, ktery vynasSi 6 % rocné. Kolik musi investovat, aby za 25 let
disponovala 1 mil. K¢, potfebnym pro splaceni dluhu? PV = 232 998,63

Je-li urokové sazba 12 % a vy si mate vybrat, zda dnes dostanete 5.000,- K¢ nebo
dostanete 7.200,- K¢, ale az za 5 let, kterou variantu si zvolite? A pii jaké trokové
sazbé by pro vas ob¢ varianty byly stejné vyhodné? 1) PV = 4 085,47 — vyplati se
5000 dnes; 2) r = 7,5653%

Jaka je efektivni ro¢ni tirokova sazba, jestlize ro¢ni irokova sazba €ini 8 % a uroCeni
probiha ctvrtletné? A jaka by byla, pokud by uroky byly pfipisovany mési¢né? 1)
EAIR ctvrtletné = 8,243216 %, 2) EAIR mésicné = 8,29995%



11. Vypocitejte budouci hodnotu 8.000,- K¢ po 13 letech, budete-li ¢tvrtletné Grocit rocni

urokovou sazbou 12 %. FV =37 207,0872

12. Kolik musite investovat, chcete-li mit za 7 let k dispozici ¢astku 10.000,- K¢, Grokova

sazba je 4 % p.a. a Uroky jsou pfipisovany mésicné? EAIR = 4,07415... %, PV =
7 561,36

13. Vas vklad v bance ve vysi 150 000 K¢ bude troceny 2,2 % p. a. Po dvou letech se
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uroceni zméni z ro¢niho na Ctvrtletni. Jaka bude hodnota vkladu po 6 letech? FV2 =
156 672,6; FVe = 171 043,372

Za 25 let chceme disponovat s realnou ¢astkou ve vysi 550.000,- K¢. Nominalni
urokova sazba je 7,3 % a mira inflace je 4,1 %. Jakou ¢astku musite ulozit dnes? rr =

3,073967 %; PV = 258 010,82

Vypocitejte redlnou budouci hodnotu vaseho vkladu 13 500 K¢ za 2 roky, pokud
nominalni urokova sazba je 3 % p. a. a o¢ekdvana mira inflace je 1,7 %. rr =
1,2782694198 %; FV, = 13 847,34

Jakou ¢astku budete mit k dispozici za tii roky, jestlize dnes ulozite 10.000,- K¢,
uroceni probihd kontinualné a tirokové sazba je 10 % p.a.? FV = 13 486,24

Chcete si za 5 let koupit auto za 500 000 K¢&. Jste schopni jednorazové vlozit ¢astku
200 000 K¢. Jaka by musela byt tirokova sazba, abyste méli poZadovanou ¢astku po
téchto péti letech k dispozici? r = 20,11%

Za 15 let chceme disponovat realnou ¢astkou ve vysi 650 000 K¢. Nominélni
urokova sazba je 4,3 % p.a., pfedpoklddanéd mira inflace je 2,1 % po celou dobu.
Jakou ¢astku musite dnes ulozit? rr = 2,154750244875, PV = 472 100,94

Jakou sumou budete disponovat za 3 roky, jestlize ode dneSka kazdy rok budete
ukladat rocné€ vzdy 10 000 K¢&. Vas ucet je urocen 3,1 % p.a. FV =30 939,61

Jaké budou vase uspory, jestlize letos a v dalsim roce ulozite 50 000 K¢ ro¢né, vas
ucet je urocen 3 % p.a., ale GroCeni probihd mésicné. Vklady si hodlate vyzvednout
na pocatku ttetiho roku. FV = 104 608,65

Jak ocenite obligaci? Nominalni hodnota je 2 000 K¢; ocekavany vynos je 5,6 %,
kupdénova platba 3,5 % a obligace je splatna za 3 roky. PV =1 886,9

Nabizi se vam zakoupeni dluhopisu v nomindlni hodnoté 3 500 K¢, se splatnosti
3 roky s tim, ze vynosy v jednotlivych letech budou: 350 K¢, 320 K¢ a po tfetim
roce 410 K¢. Budete ochotni dluhopis koupit za 3000 K¢, kdyz alternativni naklady
investice jsou 5,1 %? PV = 3 990,69, ano obligaci koupim

Za 3 roky hodlate odjet na rok cestovat po Kanad¢ a predpokladate, ze budete sporit
letos 30 tis. K¢, dalsi rok 45 tis. K¢ a za dalsi rok to bude 60 tis. K¢&. Jaké budou
vase uspory pied odletem, jestlize ticet je tirocen 5 % p.a.? FV = 147 341,25



